

تقدیب الاسلام جرم جہاد کا مکمل کتاب تقدیب الاسلام جرم جہاد کا مکمل کتاب تقدیب الاسلام جرم جہاد کا مکمل کتاب

کوساتھ لاؤ۔ وہی میدان عسکریہ امرت سرگیا رہنے جہاں تم ایک نما میں موعنی جہاد حق غرضی سے مبارک کر کے آسانی ذلت اٹھا چکی ہو امرت میں نہیں تو بنادیں آؤ سب کے سامنے کارروائی ہوگی مگر اس کے نتیجے کی تفصیل اور تشریح کرشن جی سے پہلو کرادو اور انہیں ہماری سامنے لاؤ جس نے ہیں رسالہ انجام آہم میں مبارک کے نو دعوت دی ہوئی ہے کیونکہ جب تک بغیر جی سے فیصلہ نہ ہو سب امرت کے نو کافی نہیں ہو سکتا۔

اس مضمون میں سے بے جا طعن و تشنیع چھوڑ کر جس کے جواب کی ضرورت نہیں۔ اہل مطلب کی بات صرف یہ ہے کہ مولوی ثناء اللہ حضرت مسیح موعود مرزا صاحب کی تکذیب پر ایسا یقین اور ایمان رکھتے ہیں کہ وہ اس پر خدا تعالیٰ کی قسم کھانے کو تیار ہیں اور اس مبارک کے واسطے حضرت مرزا صاحب کو بلا تے ہیں اور حضرت مرزا صاحب سے پوچھتے ہیں کہ اس مبارک کا نتیجہ کیا ہوگا اور اس مبارک کو اسلئے امرت سرگیا میں اس طرف کا جمع ہونا تجویز کرتے ہیں۔ اس مضمون کے جواب میں مولوی ثناء اللہ صاحب کو بشارت دیتا ہوں کہ حضرت مرزا صاحب نے ان کے اس جلیغ کو منظرہ کر لیا ہے وہ بیشک قسم کھا کر بیان کریں کہ یہ شخص اپنے دعوے میں جھوٹا ہے اور بیشک یہ بات کہیں کہ اگر میں اس بات میں جھوٹا ہوں تو لعنت اللہ علی الکا ذبین اور اس کے علاوہ ان کو اختیار چوکا پڑ چھوڑنے کی صورت میں ہلاکت وغیرہ کے جو عذاب اپنی لئے چاہیں خدا سے مانگیں لیکن خدا کے رسول جو تکہ رحیم و کریم ہوتے ہیں اور انکی ہر وقت یہی خواہش ہوتی ہے کہ کوئی شخص ہلاکت اور مصیبت میں نہ پڑے اس واسطے باوجود اس قدر شوخیوں اور دل آزاریوں کے جو ثناء اللہ سے ہمیشہ ظہور میں آتی ہیں حضرت اقدس نے پھر بھی اس پر رحم کر کے فرمایا ہے کہ یہ مبارک چند روز کے بعد ہو جبکہ ہماری کتاب تہذیب اور توحا چھپ کر شائع ہو جائے اور امید ہے کہ میں پچیس روز تک انشاء اللہ وہ کتاب شائع ہو جائیگی اس کتاب میں ہر قسم کے دلائل سلسلہ حقہ کے ثبوت میں خلاصہ بیان کئے گئے ہیں اور دوسو سے سوا اس میں نشانات بھی کچھ گئے ہیں یہ کتاب مولوی ثناء اللہ کو بھیج دیا جائیگی

اور وہ اس کو اول سے آخر تک بغیر بڑھے اس کتاب کے حق ایک شہزادہ جی ہماری طرف سے شائع ہوگا جس میں ہم یہ ظاہر کر دیں گے کہ مولوی ثناء اللہ کے جلیغ مبارک کو منظور کیا ہے اور ہم اول قسم کھاتے ہیں کہ وہ تمام اہامات جو اس کتاب میں ہم نے درج کئے ہیں وہ خدا کی طرف سے ہیں اور اگر یہ ہمارا افتراء ہے تو لعنت اللہ علی الکا ذبین ایسا ہی مولوی ثناء اللہ بھی اس شہزادہ اور کتاب کے پڑھنے کے بعد مذکورہ ایک جی ہوئے شہزادہ کے ہم ساتھ یہ کہہ دیں کہ میں نے اس کتاب کو اول سے آخر تک بغیر پڑھا ہے اس میں جو اہامات ہیں وہ خدا کی طرف سے نہیں اور مرزا غلام احمد کا اپنا افتراء ہے اور اگر میں ایسا کہنے میں جھوٹا ہوں تو لعنت اللہ علی الکا ذبین اور اسکو ساتھ لینے واسطے اور جو کچھ عذاب وہ خدا سے مانگنا چاہیں مانگ لیں ان بات ہمارا ذات کے شائع ہو جانے کے بعد اللہ تعالیٰ خودی فیصلہ کر دینگا اور صادق اور کاذب میں فرق کو کھلے دکھلا دینگا ان اتنی بات ہم اس پر اورد بڑا دیتے ہیں کہ ہم خدا سے دعا کریں گے کہ یہ عذاب جو جھوٹے پڑھے وہ اس لڑکا ہو کہ اس میں کسی انسانی ذمہ کا دخل نہ ہو۔ باقی رہا یہ امر کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا مولوی ثناء اللہ کو واقف قرآن ہر کراں امر کے معیانت کرنے کی ضرورت نہ تھی۔ مبارک کی بنیاد جس آیت قرآنی پر ہے اس میں تو صرف لعنت اللہ علی الکا ذبین ہے اور اس تک خدا تعالیٰ نے لعنت کو قائم مقام ان تمام عذابوں اور وبالوں کا رکھا ہے جو ایک صادق کی تکذیب میں کذیب کے لاحق حال ہوتے ہیں اور ہم ایمان رکھتے ہیں کہ مولوی ثناء اللہ کے متعلق یہی ذمہ بروقت امتحان ان میں سے کسی کو خود دیکھ لینگا۔ ہاں یہ ضروری ہے کہ مبارک کی تاثیر کاذب کے لئے ایک ایسے رنگ میں ظاہر ہو کہ جس کو دیکھ کر ایک زمانہ بول اٹھے کہ یہ ایک صادق کی تکذیب کی سزا ہے سمجھنی چلیقت یا کروہات کا لاحق ہو جانے والی واقعہ تاثیر مبارک نہیں ہو سکتا مولوی ثناء اللہ جو چاہے اپنے لئے اپنی کذب کی سزائیں عذاب تجویز کرے لیکن خدا تعالیٰ کسی کا حکوم نہیں وہ اپنے جلیغ آپ جھوٹے انسانی اور نشت کسی جرم کو سزا دینے میں جرم کے نشانات لایا لایا نہیں

نور

آج تک عالم شہزادہ جی ہوا فونان دوکانداری کھڑا نہ سوسو کپڑوں میں اور کوا کھٹا ایک کونست ہی چومگو نے زہرہ مشال نام کھڑا کھڑا بازار میں ایک کان نہ بنایا کی ہر برس کون میں قہر کھٹا قسم کی سیاہی قلم چاقو پٹیاں۔ اپنے وہم پٹیاں۔ جہاں میں قہر کھٹا ہر قسم کی کھپنیں چھڑیاں شینہ دلاری کھٹا شہزادہ جی ہوا پوڈیوں نہ صرف پوڈیوں کا بکافیت و عایت متوجہ ہیں لاکیں وہ بچشم خود ہمارے ایک وفد مال منگوا ہمیشہ کیلئے ضروری نہ بنے لفظی:۔ ہمارا ہی ہوا جہاں میں تیار کی جاتی ہو اور ہینڈلی میں ملائی جہاں میں سوئی ہر بار ہوا فیصلہ جن۔

شہزادہ جی ہوا ڈبی بازار

موتی تو وہ حکم انکا کہیں خدا کیوں کسی جرم کے من کے جاؤ پوسے کرے
 فی الواقعہ یہ ایک قسم کی شوخی اور گستاخی ہے۔ کہ ہم قرآن کریم کی
 آیت مباہلہ کے مقابل تشریحات کے طالب ہوں البتہ ہم ایمان رکھتے
 ہیں کہ اگر مولوی ثناء اللہ نے کوئی حید جونی کر کے اس مباہلہ کو پڑھ
 سر سے نہ مثال یا۔ تو پھر اللہ تعالیٰ بالضرور مولوی مذکور کے متعلق
 کوئی ایسا ہی نشان ظاہر کرے گا جو صدق و کذب کی پوری تیز کرے گا۔
 آخر وہ خواست کندگان عرب نے تو اپنے لٹوے غذاب چاہا تھا کہ ان
 پر پتھر آسمان سے برسائے جاویں۔ خدا تعالیٰ نے ان پر عذاب تو
 نازل کر کے انہیں ہلاک کر دیا لیکن پتھر برسائے کی ضرورت نہ تھی
 دیکھو سورہ انفال رکوع ۴ وَادَّخَلُوا آلَ لُحْيَانَ لَمَّا كَانَتْ هُدًى
 لَّهُمْ فَاصْبِرْ لِحُكْمِ اللَّهِ إِنَّكَ أَبْصَارٌ بَصِيرَةٌ اور
 در اہل مولوی ثناء اللہ میں صورت میں ہمارے کذب پر علی وجہ البتہ
 زبان بہت ہے تو اسے تو مناسب ہے کہ جو شرط ہم کریں وہ قبول کرے
 اور ہم کو کسی گریز دہزم خود ہلا متوقع نہ دے اور وہ منظر کر کے ہم کو
 اطلاع دے کہ ہم بروقت طیارہ کی تباہ حقیقۃ الوحی کا ایک نسخہ
 اسکو بغرض مباہلہ بیچیں اور ساتھ ہی کچھ دے کہ کتاب کے پیرچھنے
 پردہ اس کو اقل سے آخر تک بخود پڑھے اور پھر وہ اشتہار مباہلہ
 اعلان کر دے کہ میں قسم لگاتا ہوں کہ میں نے کتاب بقیۃ الوحی کو شروع
 سے آخر تک پڑھ لیا اور میں اس کتاب کو پڑھنے کے بعد بقیۃ مرزا
 غلام احمد کو مفتزی اور فریبی سمجھتا ہوں اور اس کے تمام اہامات
 اور بیگونیوں کو افزا سمجھتا ہوں اور اگر میں ایسا کہنے میں مجھوتا ہوں۔ تو
 لعنت اللہ علی الکاذبین کی آیت کے ماتحت اللہ تعالیٰ مجھو لاؤ۔
 امید ہے اب مولوی ثناء اللہ کو اس خود تجویز کردہ مباہلہ سے گریز کرنے
 کی راہیں تلاش کرنے کی ضرورت نہ محسوس ہوگی۔ امرت سریا بٹالہ
 میں جمع کرنے کی جو تجویز انہوں نے برآمد حصول شہرت پیش کی ہے اس کو
 پڑھ کر اس طرح ان کی شہرت ہو جائیگی کیونکہ اشتہار کے اندر جو مباہلہ
 ہوگا وہ تمام دنیا میں شائع ہو جائیگا اور ہاری انگریزی رسالہ دیول کے
 ذریعہ سے یورپ امریکہ اور جاپان تک بھی مولوی ثناء اللہ صاحب کا
 نام پہنچ جائیگا۔ اس زمانہ میں ہر سبب مطبع اور ڈاک کے ایسے اٹو

میں تشہیر کے لٹو میدا نول میں جمع ہونے کی ضرورت بھی نہیں رہی
 اور اس مباہلہ کی تازہ مثال اسوقت قائم رہا ہو چکی ہے اور وہ یہ
 ہے کہ ڈوٹی کے ساتھ دو امریکہ کے ملک میں تھا اور مدنی نبوت تھا،
 حضرت اقدس کا مباہلہ ہوا تھا جس کے بعد اقل قرعہ و لدا اذنا ثابت ہوا
 جس کا اقرار اس نے خود ہی کیا اور پھر اس کے مریدوں نے اسکو
 تمام جائیداد سے بے دخل کر دیا اور بالآخر فالج میں بہتلا ہو کر خستہ
 و خراب حالت میں مر گیا + وہ امریکہ میں تھا اور حضرت اقدس قادیان
 میں۔ اہل بات یہ ہے کہ یہ سب زمین خدا کی ہے اور سب لوگ
 اس کے دست تصرف کے سچے ہیں خواہ کوئی امریکہ میں ہو یا ایشیا
 امرت سر میں ہو یا قادیان میں۔

امید ہے کہ اب اس کے بعد مولوی ثناء اللہ کوئی نیا عقد نہ گھریں گی
 اور حقیقت الوحی کے ملو اور اس کے تمام و کمال پڑھنے کے بعد فوراً
 مباہلہ کا اشتہار شائع کر دیں گے۔ دیکھیں دیکھو ہوا میرا بیٹھ جھٹھو کر رہے؟
 مولوی صاحب کو یہ بھی یاد رہے کہ ہم کو قرآن کریم نے فتنے سے بچھڑی
 تاکہ ایک ہے۔ امرت سریا بٹالہ میں مباہلہ کے لئے جمع ہونا ایک قسم کے
 فتنہ کو برپا کرنا ہے۔ کیا سنت لاء میں حضرت اقدس کا ایام رمضان
 میں امرت سر آنا مولوی ثناء اللہ کو یا نہیں رہا اور جو در مدنی اسوقت
 مولوی ثناء اللہ کے اہل وطن سے ظاہر ہوئی تھی اس کو قبول گئے
 ہیں کیا مولوی ثناء اللہ حفظہ امن کا امرت سریا بٹالہ میں ذمہ دار
 ہو سکتا ہے۔ مولوی مذکور کی جو ذاتی وجاہت ہے اس سے تو ہم
 خوب واقف ہیں لیکن ایسے مباہلہ میں تو انکی وجاہت ہی خدا کیسی
 ہی ہو جہاں کا مقابلہ نہ کر سکیں۔ مولوی ثناء اللہ خوب جانتا ہے۔ کہ
 حضرت اقدس کا سفر میں روزہ کو چھڑنا اہل میں تعلیم قرآن کی ترویج
 تھی لیکن مولوی ثناء اللہ کو یاد ہو گا کہ مولوی مذکور نے اس پتھر
 برسائے کے فعل کو عمدہ ظاہر کر کے اپنی فطرت کا اظہار دیا۔ کیا اس
 شہر میں اب مباہلہ تجویز ہونا مناسب ہے مولوی صاحب اگر آپ نے
 امرت سریا بٹالہ کو تجویز کرنے میں گریزی دنیا دیکھتے ہی نہیں رکھی تو
 + دہلی میں مرزا صاحب کی چاہتی بیوی کے ہم وطنوں سے کیا ظاہر ہوا تھا؟
 کائناتے تو ہر جگہ کائناتے ہی کا پہل دیکھے۔ (دہلی پستہ)

سرخا لکھنؤ شامرت سر
 بی بی ناز کے حقوق کا بیان حقیقت امر
 امرت سر میں مولوی ثناء اللہ صاحب اور مولوی کی باتوں کا تقابلیہ
 حجاز اربعہ - ہندوستان - عربوں میں بی بی ناز اور مولوی کی باتوں کا تقابلیہ

اہدیت میں شائع کیا ہے جسکو آپ نے ہی منظر لکھا۔ زاید باتوں کو ہم آپ کی فضول گوئی جانتے ہیں۔ جب کتاب آپ کی نکلی تو اسکا جواب بھی دیا جائیگا سرسرت تو جہاں سے بات چلی ہے وہ یہ ہے کہ آپ کے کہنے کے مطابق دیکھو حکم، اچانچ ہم قسم کھانے کو یار ہیں قسم کے الفاظ ہی ہم نے کچھ دئے ہیں اور آپ سے منظر لکھ لئے ہیں باقی فضول۔ لہذا میں تو آپ کو عذاب کی تعین کا اختیار دیتے ہیں اگر فرما میں اس اختیار کو چھینتے ہیں کیونکہ آپ کچھ تو ہیں خدا کیوں کسی عزم کے کن کے پاؤں سے کسے ہیں اس اختلاف کو جو بموجب تعلیم قرآن چوتھ کی علامت ہے آپ اٹھا دینگے تو میں ہی حسب (فرما) آپکو عذاب کی تعین سے اطلاع دوں گا۔ (فرما) میں آپ فیصلے کے منتظر ہیں۔ کیا ابھی آپکا اور آپ کے مخالفوں کا فیصلہ نہیں ہوا۔ اگر نہیں ہوا تو پھر آپ کے دجال کذاب مردود وغیرہ ہونے میں کیا شک ہے۔ کیونکہ آپ نے ۵ ذی ہجرت کو خود کچھ اشتہار دیا تھا جس میں یہ دعا لکھی تھی:-

مئے میرے مولا، تا در خدا ارجمند واد بولا اگر میں تیری جناب میں مستجاب اللہ دعوات ہوں تو ایسا کہہ کر تیری منشا سے خیر و برکت لے لوں گا۔ میرے لئے کوئی اور نشان دکھلا اور اپنے بند کے لئے کوئی دوسرے جسکو نشانوں سے کھلا گیا ہے دیکھ میں تیری جناب میں عاجزانہ آتھہ الفاظ کا عمل کر تو ایسا ہی کر اگر تیرے حضور میں پہنچا ہوں اور ایسا کہ خیال کیا گیا ہے اگر کاذب نہیں ہوں۔ تو ان تین سال میں جو غیر دوسرے نشانوں سے کھنم ہو جائیں گے۔ کوئی ایسا نشان دکھلا کہ جو انسانی ہمتوں سے بااثر ہو اور اشتہارہ فرماتا ہے:-

یہ دعا بااثر ثابت نہیں ہے کہ مرزا صاحب کوئی ایسا نشان مانگتے ہیں جس سے انکا اور انکو مخالفوں کا بکلی فیرو ہو جائے۔ حالانکہ بقول آپ کے ابھی تک فیصلہ نہیں ہوا بلکہ اشتہارات شائع ہونے پر آئندہ کہہ گا۔ پھر ساتھ ہی اس کے اس دھنگے پر انہوں نے صورت میں آپ نے اپنے لئے یہ فرمایا تھا کہ:-

مداگر تو دا خدا تین برس کے اندر جو جنوری سنہ ۱۹۷۰ سے شروع ہو کر دسمبر سنہ ۱۹۷۱ تک پوری ہو جائیں گے میری تائیدیں اور میری تصدیق میں کوئی نشان نہ دکھلاوے اور اپنے بند سے کو ان لوگوں کی طرح مدد کروے جو تیری نظر میں شریر اور پلید اور بدین اور کذاب اور دجال اور غایب اور ناسد ہیں۔ تو میں تجھ کو اگرتا ہوں کہ میں اپنی

تیں صادق نہیں سمجھو گا۔ اور ان تمام تمہوں اور ان میں کا صلوات سبھی لوں گا جو میرے پر لگاؤ جاتے ہیں میں نے اپنے لئے یہ قطعی فیصلہ کر لیا ہے کہ اگر میری یہ دعا قبول ہو تو میں ایسا ہی مردود اور ملعون اور کافر اور بدین اور غایب ہوں۔ جیسا کہ مجھو سمجھا گیا ہے اور تمہاؤں کی کیا مرزا بھی! دقتی آپ ایسے ہی ہیں؟ یہ رتی آپ کو مبارک ہو (فرما) میں آپ انسانی آنکھ کی بے ذلتی مانتے ہیں مگر بذلت کی حکم کو جس کسی انسان نے قتل کیا تو آپ نے اس کو کیوں اپنا نشان لکھا تھا اور اب بھی کچھ رہے ہیں۔ (نمبر ۱۳) اگر مسابہ ہوتا۔ تو سنا یہ ضرورت نہ ہوتی مسگر باہر تو ہے نہیں بلکہ آپ نے حسب درخواست میری طرف سے رقم کھانے پر آمادگی ہے ہلای اس عذاب کی تعین کر لینا آیت ماہر کے خلاف نہیں۔ علاوہ اس کے میں حضرت کا مزاج شناس ہوں۔ آپ ہی تو ہیں جو اہم کی بابت کچھ کچھ تھے کہ پندرہ ماہ میں مرزا بیٹھا۔ مگر عیب نہ مرا۔ تو کہہ دیا کہ دل میں ڈر گیا ہے۔ بذلت کی کوام کی بابت کھانا کھانے کا عذاب آپ سے لکھا گیا ہے وہ معمولی طور پر چھپی سے مارا گیا تو آپ نے اپنی بیٹی کا اظہار کیا۔ مولانا ابوسعید محمد حسین صاحب ثنائی کی بابت لکھا تھا کہ تیرا وہ میں ذلیل و خوار ہو گا۔ جب مدت گزرتی تو کھ مارا کہ چونکہ اس (مردو) نے عجب کا عمل نام غلط کہا ہے اسکو وہ ذلیل ہو گیا۔ سرکار سے اس کو پھر ذلیل زمین ملی اسکو وہ ذلیل ہو گیا۔ حالانکہ پہلی بات کی مولوی صاحب کذب کرتے ہیں اور دوسری بات تو میری ذلت کی ہے خدا ہو جو عیب کرے۔ پھر میری بابت لکھا کہ تو تاریاں ہیں نہ آئیگا لیکن جب میں بلاؤں بے دربان کی طرح جا پہنچا تو بات جانی کہ نیک نبی سے نہیں آیا۔ اپنی اسمانی مکتوب کے مناجح کا اہم شائع کیا جب مدت گزرتی تو کہا چونکہ اسکو متعلقین دل میں دڑ گئے اسکو تاخیر واقع ہو گئی۔ فرض ایسی قسم کہ بہت سے واقعات ہیں جو روزمرہ دیکھنے اور سننے میں آتے ہیں پھر کیا یہ سوال بے جا ہے کہ آپ سے پوچھا جائے کہ وہ عذاب کیا ہو گا کیا یہ مثل غلط ہے من بقرت با لھوب حلت بہ اللہ ما اھی لئے میں پوچھتا ہوں کہ علامت اللہ پر میرے لئے عذاب کی تعین کر دیجئے ہیں آپ دعا کر کے خدا سے اس عذاب کا عمل حاصل کریں کیونکہ آپ تو بقول خود، بڑے مستجاب الدعوات ہیں خود دشمنوں کے حق میں آپ کی دعا رد نہیں ہوتی دیکھو اپنا انذار، امام حسینؑ

میں سبھی لوں گا جو میرے پر لگاؤ جاتے ہیں میں نے اپنے لئے یہ قطعی فیصلہ کر لیا ہے کہ اگر میری یہ دعا قبول ہو تو میں ایسا ہی مردود اور ملعون اور کافر اور بدین اور غایب ہوں۔ جیسا کہ مجھو سمجھا گیا ہے اور تمہاؤں کی کیا مرزا بھی! دقتی آپ ایسے ہی ہیں؟ یہ رتی آپ کو مبارک ہو (فرما) میں آپ انسانی آنکھ کی بے ذلتی مانتے ہیں مگر بذلت کی حکم کو جس کسی انسان نے قتل کیا تو آپ نے اس کو کیوں اپنا نشان لکھا تھا اور اب بھی کچھ رہے ہیں۔ (نمبر ۱۳) اگر مسابہ ہوتا۔ تو سنا یہ ضرورت نہ ہوتی مسگر باہر تو ہے نہیں بلکہ آپ نے حسب درخواست میری طرف سے رقم کھانے پر آمادگی ہے ہلای اس عذاب کی تعین کر لینا آیت ماہر کے خلاف نہیں۔ علاوہ اس کے میں حضرت کا مزاج شناس ہوں۔ آپ ہی تو ہیں جو اہم کی بابت کچھ کچھ تھے کہ پندرہ ماہ میں مرزا بیٹھا۔ مگر عیب نہ مرا۔ تو کہہ دیا کہ دل میں ڈر گیا ہے۔ بذلت کی کوام کی بابت کھانا کھانے کا عذاب آپ سے لکھا گیا ہے وہ معمولی طور پر چھپی سے مارا گیا تو آپ نے اپنی بیٹی کا اظہار کیا۔ مولانا ابوسعید محمد حسین صاحب ثنائی کی بابت لکھا تھا کہ تیرا وہ میں ذلیل و خوار ہو گا۔ جب مدت گزرتی تو کھ مارا کہ چونکہ اس (مردو) نے عجب کا عمل نام غلط کہا ہے اسکو وہ ذلیل ہو گیا۔ سرکار سے اس کو پھر ذلیل زمین ملی اسکو وہ ذلیل ہو گیا۔ حالانکہ پہلی بات کی مولوی صاحب کذب کرتے ہیں اور دوسری بات تو میری ذلت کی ہے خدا ہو جو عیب کرے۔ پھر میری بابت لکھا کہ تو تاریاں ہیں نہ آئیگا لیکن جب میں بلاؤں بے دربان کی طرح جا پہنچا تو بات جانی کہ نیک نبی سے نہیں آیا۔ اپنی اسمانی مکتوب کے مناجح کا اہم شائع کیا جب مدت گزرتی تو کہا چونکہ اسکو متعلقین دل میں دڑ گئے اسکو تاخیر واقع ہو گئی۔ فرض ایسی قسم کہ بہت سے واقعات ہیں جو روزمرہ دیکھنے اور سننے میں آتے ہیں پھر کیا یہ سوال بے جا ہے کہ آپ سے پوچھا جائے کہ وہ عذاب کیا ہو گا کیا یہ مثل غلط ہے من بقرت با لھوب حلت بہ اللہ ما اھی لئے میں پوچھتا ہوں کہ علامت اللہ پر میرے لئے عذاب کی تعین کر دیجئے ہیں آپ دعا کر کے خدا سے اس عذاب کا عمل حاصل کریں کیونکہ آپ تو بقول خود، بڑے مستجاب الدعوات ہیں خود دشمنوں کے حق میں آپ کی دعا رد نہیں ہوتی دیکھو اپنا انذار، امام حسینؑ

مازہ اور اس کی حقیقت - قیمت ۲
قرآن مجید کے کلام الہی پر بیجا تبوت قیمت ۱۸
میزائل حدیث امرت

الہدیث کا نفرس

اس کے مفاد اور کارروائی کی بہت

جناب حاجی ممتاز احمد صاحب

از بنارس تحریر فرماتے ہیں۔

دانش و جدید سنت کی عام اشاعت کرنا۔

(ب) رسومات قدیمہ کے افساد میں کوشش کرنا۔

(ک) اہل اسلام کو عوامی حدیث کو منحصر نہ مگر زندگی کے حقوق بتانا +

ہر وقت مفاد کا صرف تین چار روز کے سہلانہ جلسے میں پورا ہونا ممکن ہے کیونکہ مفاد کا پورا کرنا ہر روز کی مشہدات و اخبارات اور اخبارات اور کتب و رسائل کو بوجہ اس لیے انجمن ہدایت الاسلام دہلی نے علماء و مصلحین کو دعوت و قہبات وغیرہ میں بھیجا کہ ان کے خط نصیحت سے خیال کیا ہے اور کسی قدر وہ ان کے اس کام میں بھی ہوتے ہیں یا کوئی اور طریقہ اختیار کیا گیا ہے یا اس کے بجائے کچھ اور رقم آٹم کی خاص آٹم - اہل حدیث کا نفرس جو کچھ ہے اس میں جناس اہل حدیث اگر ہر شہر میں ایک خاص انجمن اہل حدیث کے قائم ہو اور یہ انجمن عام یا اہل حدیث کا نفرس ان تمام انجمنوں کی سردار و سرپرست قرار پائے تو اس صورت میں اہل حدیث کا نفرس کو اپنے مفاد کے پورا کرنے کا موقع باس وجہ ہوگا اور اعداد و شمار کو امداد دانی اور انجام مراسم کی پوری امید ہوگی اور مسائل و مذاہمات کو ان کے اہل فہم و فہم کو بہ نسبت شخصی مسئلہ کے اجتماعی ہیئت سے اگر ہو زیادہ قابل توجہ و مسامحت کے ہوتی ہے۔ لہذا ان تمام انجمن ہائے خاص کے بارے میں ہر شہر و قہبات کے اہل حدیث کو جناب مکتبہ شری ما صاحب و دیگر جہان اہل حدیث کا نفرس و خدمت دلاویں۔ دوسرے شہر دہلی میں بوجہ تعدد و کثرت علماء و تحقیق مسائل کے قدرتی طور پر مختلف کے سبب جدا جدا انگریزوں اہل حدیث کی قریبائی ہو چکی ہے انکی اصلاح و اتفاق میں ایمان و ادا کیوں اہل حدیث کا نفرس قابل توجہ زیادہ کوشش فرماویں۔ خدا اپنے فضل سے اصلاح باصحا مسلمانوں میں شکار کرے۔ آمین

جواب

ان مفاد کو پورا کرنے کے لیے ہر ممکن ذریعہ سے کام لیا جاوے گا۔ مگر حکم لا یغفلوا عنہم الا ما اناھا جس

قدر وسعت ہوگی اسی قدر باؤں سے سہلانے جائیں گے مختلف شہر میں جلسے کرنے سے غرض بھی یہی ہوگی کہ ان نفرس کے پورا پورا ہونے سے اس کے مفاد کا حصول آسان ہو۔ آج کے طریقہ بیان کیا ہے وہ یہی کہ ان نفرس کے محفوظ خاطر ہے اور اس کے علاوہ کوئی ایک اور طریقہ بھی ہے جس پر ہندوستانی دوسرے کے مصداق ہیں۔ پس آپ مصلحت میں شہر دہلی بیشک قابل توجہ ہے مگر آہلی ایشیہ میں ایک بہتر ذمہ داری کی ذات پر بہت کچھ توقع تھی وہ نیز میں دن ہو گیا کیونکہ اس کے جانشین نے وہاں سے کوئی کتاب پورا کرتے ہیں۔ دہلی میں جو قدر توجہ زور پر ہے اہل حدیث کا نفرس بھی جب آئندہ زور پر ہو چکی تو اصلاح ہوگی کیونکہ جس قدر مادہ تھیل جو آئی قدر سہل تیز ہوگی تو عطا کی ہوگی جو دہلی میں ہے اہل حدیث کا نفرس کی ترقی کے نوجو دعائیں کریں۔ خدا قبول کرے اور ان کے مفاد کو جسے کہیں مشکل یہ سچ کہ ہمارے علماء باہمی لڑنے کی غرض تو یہ ظاہر کرتے ہیں کہ فریق مخالف کو ہدایت پر لادیں۔ مگر فہم و فہم کو جو طریق سے یہ حضرات مخالف کی اصلاح اور ہدایت چاہتے ہیں اس طریق سے جو ہمارے ہندوستان کے مصلحت پر مصلحتی ہے۔ مخالف کی اصلاح جیسے سب سے مانگتے۔ جو جی تہہ دور رہنے و در رکھنے سے نہیں ہوتی۔ یا جی انہی سے تباہ و برباد ہوتا ہے۔ مذاہمات میں محبت چاہتی ہے مگر ہم اس کو سمجھاں جہاں تو ہمارے حضرات نے ایک حدیث یاد رکھی جو کہ میں صاحب دہلی نے لکھی ہے۔ کوئی اللہ کی رحمت رکھو اور اللہ ہی کے واسطے بغض رکھو وہ مومن ہو۔ یہ قرآن مجید کی اصل صحیح ہے مگر قابل غور بات تو یہ ہے کہ ہمارے مخالف و راہی کے کل افعال کیا ایسے ہیں کہ بغض و عناد ہی کو مستلزم ہیں یا کوئی عام آئیں ایسا بھی ہے کہ انکی جہ سے وہ محبت کا حقدار ہے؟ غالباً مسلمان تو ایسا کوئی نہیں گا جس کے سبب کام بڑھتا ہو اور انہی کو توجہ و رسالت کا اقرار تو کرنا ہوگا۔ پھر کیا اگر وہ مجرم کاموں کو جس سے بغض کا حقدار ہے تو پہلے کاموں کو جس سے محبت کا مستحق نہیں ہے؟ پھر ایسی علیحدگی کیوں اس سے کیجاؤ کہ جس سے ثابت ہو کہ بغض حدیث پر تو عمل ہی کرنا ہے نہیں۔ پس ہندو کیسے نہیں تو حدیث باہمی لکر

ایک کتاب لکھی

قابل توجہ مرزا صاحب اور مرزائیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

میں نے کل ۸-۱۰ اپریل ۱۹۷۹ء کو دفتر ۱۰-۱۱ ایجوکیشن کے سٹاٹسٹکس ڈیپارٹمنٹ میں حاضر ہو کر مختلف عہدوں پر مبنی رہنما رہنمائی کی بات کو اس جہان فانی سے انتقال فرمائے دل کو سخت صدمہ ہوا اسی وقت سے رنج اور غم میں مبتلا ہو گیا۔ رات کو بعد نماز عشاء اسی غم میں سو گیا۔ بعد ازاں جو رات کے آنچل کھینے کے بعد غنودگی میں رضائی میں پڑا ہوا تھا معلوم ہوا کہ مولوی بران میں چلی و مولوی عبدالحکیم سیالکوٹی اور ڈیڑھ گھنٹہ بعد مرزائیوں کو بہ سبب تعقید مرزا قادریانی کے فرشتے سخت ملامت کر رہے ہیں اور وہ لوگ مرزائی ہونے سے انکار کر رہے ہیں اس واسطے مرزائیوں کی نسبت شہادت پیش کرنے واسطے منشی ابی بخش صاحب برگزیدہ بارگاہ صدیقی کو نہایت عزت کے ساتھ طلب کیا گیا ہے جو کچھ منشی ابی بخش صاحب مہم رہنمائی مرزائیوں کی نسبت شہادت پیش کریں گے اسے حل و سادہ کیا جاوے گا۔ اس بات کو سکرل کو اطمینان ہو گیا۔ اس واسطے رہنمائی مرزائیوں کو اور خصوصاً مرزا صاحب کو آگاہ کرتا ہوں کہ قیامت کربیب آئی ہے مگر ابھی تک دروازہ رحمت کا دروازہ قبول ہونے تو بہ کے کھلا ہے۔ مرزائیوں کو لازم ہے کہ جلدی قریب کریں اور تعقید مرزا سے علیحدہ ہو جاویں۔ ورنہ تمہارا ہی ہی حل ہوگا جس میں صرف بطور فرخواری کے آپ لوگوں کو اطلاع دیتا ہوں۔ پہلے ہی بذریعہ قطع التعلیق اور کھلے خط کے اطلاع دی گئی ہے۔ اب پرتلیخ کرتا ہوں کہ زہد اختیار ہے۔ فقط، محمد یوسف پٹنہ پتھر بقلم خود از امرتسر ۱۹ اپریل ۱۹۷۹ء اور ڈیڑھ۔ اگر شریعت میں ایسے ایسے ایامات اور شکائت امت کا کچھ ہی درج ہو لیکن مرزا صاحب قادریانی کا چرنگہ یہ بدل ہو کر۔

ہر ایک متدین عالم کا یہ فرض ہونا چاہیے کہ ایہام اور کشف کا نام سکر چپ ہو جائے اور یہی چوں چہ ماستہ باہر آجائے۔ (از اول مطلع رابع اول مشافہ)

اس لئے ہم دیکھتے ہیں کہ مرزا صاحب اور مرزائی ان میں کشف یوسفی کے سامنے اپنی وینداری کا ثبوت دیتے ہیں یا کچھ اور۔

رہنے اور رحمت سے تبادلہ خیالات کرنے کی تاکید کرتی ہے نہ کہ علیحدگی کرنے کی مگر حضرات ہمارے کو کون سمجھا ہے وہی جس نے ان سے فخر و لکھنا ہو۔ قرآن مجید میں یہودیوں کی مذمت کی گئی ہے کہ کچھ حصہ کتاب کا مانتے ہیں اور کچھ نہیں مانتے۔ انہوں نے کہ کئی ہم ابھی یوں ہیں بالخصوص عیب پایا جاتا ہے کہ جو بھی کسی میں کوئی بات اپنی تحقیق کے خلاف پادریکے جہت سے اس کے تمام حسنا سے نظر اٹھا کر مجموعہ عیوب اس کو بناویں گے اور یہ حدیث اور اس کے ہم ہونے کی اور حدیثیں اس کے حق میں پڑھیں گے۔

غرض ابھی مرثے کا نفس کو سب باتیں ملحوظ ہیں اور ہر ایک ممکن طریق سے وہ عمل کرے گی۔ انشاء اللہ

غریب

میں منشی ہرالدین صاحب زمرہ کراچی پشیمان نے ہم سے کہا ہے اور میں دین محمد صاحب از مقام

دہرائی ضلع امراتی ۱۲ مئی ۱۹۷۹ء
آئندہ کے لیے یہ اتھام کیا گیا ہے کہ جو صاحب کوئی مسئلہ بذریعہ اخبار دریافت کریں وہ فی سوال ایک پیسہ کا ٹکٹ ساتھ لیں اور جو تعلق جواب پائیں وہ فی سوال دو پیسے کا ٹکٹ ساتھ لیں۔ یہ آئندہ غریب غریب دی جائیگی۔

درخواست نمبر ۳۱۔ میں ایک غریب آدمی ہوں گرانجا راہ اہل حدیث کا شائق۔ خانقاہ محمد حسین امام مسجد امرتسر کٹرہ سفید کچھ مویاں۔ درخواست نمبر ۳۲۔ رہنمائی کر کے اخبار اہل حدیث ایک سال کے لیے مفت ارسال فرماویں۔ محمد سعید امام جامع مسجد از مقام ٹونڈی بھائی باجوان براستہ چوڑے ضلع سیالکوٹ۔

درخواست نمبر ۳۳۔ میں ایک غریب آدمی ہوں اخبار و مفت جاری کرائیں۔ دعا خیر سے یاد کرونگا۔ میاں محمد الدین چنڈی ابدال ڈاکٹر زمانہ ضلع امیر پور (دعوت خیر)

درخواست نمبر ۳۴۔ مجھے تفسیر ثنائی کا از بس شوق ہے کوئی صاحب خریدیں تو خدا سے اجر عظیم پادیں گے۔ محمد اسماعیل معرفت شیخ شاہ محمد از مقام محمد پور ڈاکٹر زمانہ کوٹ بادل خاں ضلع جالندہ۔ درخواست نمبر ۳۵۔ مجھ کو اخبار اہل حدیث کا شوق ہے۔ مگر غریب ہوں۔ محمد عیسیٰ طالب علم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
میں نے کل ۸-۱۰ اپریل ۱۹۷۹ء کو دفتر ۱۰-۱۱ ایجوکیشن کے سٹاٹسٹکس ڈیپارٹمنٹ میں حاضر ہو کر مختلف عہدوں پر مبنی رہنما رہنمائی کی بات کو اس جہان فانی سے انتقال فرمائے دل کو سخت صدمہ ہوا اسی وقت سے رنج اور غم میں مبتلا ہو گیا۔ رات کو بعد نماز عشاء اسی غم میں سو گیا۔ بعد ازاں جو رات کے آنچل کھینے کے بعد غنودگی میں رضائی میں پڑا ہوا تھا معلوم ہوا کہ مولوی بران میں چلی و مولوی عبدالحکیم سیالکوٹی اور ڈیڑھ گھنٹہ بعد مرزائیوں کو بہ سبب تعقید مرزا قادریانی کے فرشتے سخت ملامت کر رہے ہیں اور وہ لوگ مرزائی ہونے سے انکار کر رہے ہیں اس واسطے مرزائیوں کی نسبت شہادت پیش کرنے واسطے منشی ابی بخش صاحب برگزیدہ بارگاہ صدیقی کو نہایت عزت کے ساتھ طلب کیا گیا ہے جو کچھ منشی ابی بخش صاحب مہم رہنمائی مرزائیوں کی نسبت شہادت پیش کریں گے اسے حل و سادہ کیا جاوے گا۔ اس بات کو سکرل کو اطمینان ہو گیا۔ اس واسطے رہنمائی مرزائیوں کو اور خصوصاً مرزا صاحب کو آگاہ کرتا ہوں کہ قیامت کربیب آئی ہے مگر ابھی تک دروازہ رحمت کا دروازہ قبول ہونے تو بہ کے کھلا ہے۔ مرزائیوں کو لازم ہے کہ جلدی قریب کریں اور تعقید مرزا سے علیحدہ ہو جاویں۔ ورنہ تمہارا ہی ہی حل ہوگا جس میں صرف بطور فرخواری کے آپ لوگوں کو اطلاع دیتا ہوں۔ پہلے ہی بذریعہ قطع التعلیق اور کھلے خط کے اطلاع دی گئی ہے۔ اب پرتلیخ کرتا ہوں کہ زہد اختیار ہے۔ فقط، محمد یوسف پٹنہ پتھر بقلم خود از امرتسر ۱۹ اپریل ۱۹۷۹ء اور ڈیڑھ۔ اگر شریعت میں ایسے ایسے ایامات اور شکائت امت کا کچھ ہی درج ہو لیکن مرزا صاحب قادریانی کا چرنگہ یہ بدل ہو کر۔

چالیس سوالوں کے چالیس جواب

(سلسلہ کے نچوٹا حلقہ ہالحدیث ۵ اپریل)

(۱۱) صحیح مسلم کی حدیث میں اس طرح وارد ہے کہ جو تے کثرت سے پہنے رکھو کہ جنگ آدمی جو تے پہنے نہ ہو وہ شمار رہتا ہے۔ اس میں کسی موقع کا استثناء نہیں ہے۔ البتہ سنن ابوداؤد میں ابن عباس سے مروی ہے کہ جب آدمی بیٹھے تو جو تے کا آثار رکھنا سنت ہے۔ کھڑے جو تے پہننا تریک ابوداؤد وغیرہ میں منع آیا ہے (شاید کہ وہ جوتے تھکے اور ہوتے تھے انکے کھڑے پہننے میں دقت ہوگی)

(۱۲) پیچ میں کھانے پر سے اگر کسی غیر قوم کا شبہ مقصود نہ ہو تو کیسا حرج ہے؟

(۱۳) صحیحین میں انس رضی اللہ عنہ کی روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ جب حضرت نے وفات پائی کل آپ کے سر پریش مبارک میں بال بھی سفید نہ تھے۔ نیز بخاری میں مروی ہے کہ ام سلمہ رضی اللہ عنہا کے پاس کچھ آپ کے رنگین (بغضاب) بال موجود تھے۔ اور بخاری میں آپ کے مبارک قدیم کے (دھند میں ضخیم یعنی پر عظیم کا لفظ آیا ہے اور شش القدیم بھی آیا ہے یعنی سن اور دزور اور طرفوں والے قدم اور چلنے میں آپ کا قدم آگے جو کھٹکتا تھا۔ پس جو لوگ اس حدیث کے بال اور نشان قدم حضرت سے منسوب کریں تو ان سے سند صحیح طلب کرنی چاہئے تب تصدیق ہو سکتی ہے۔ حدیثیں دو گمانی کا گمان ہے۔

(۱۴) خواتین چھو صفت بازو کر اکتا کر سکتی ہیں عورتوں کو پیچھے ہی صوف بازو پہنے کا حکم حدیث میں آیا ہے تاکہ تراویح آتم نہیں ورنہ صفت اس باری میں تاکید فرمائی گئی ہوتی۔ نیز علامہ مروج تراویح خود تراویح میں شامل نہیں ہوتے تھے بلکہ جب ایک رات مسجد میں جماعت تراویح کا ملاحظہ کرنے آئے تو آپ کے ساتھ اور شخص بھی تھا یہ معلوم ہوتا ہے کہ تراویح پر بیٹھ کر ہی شامل ہوتے تھے۔ مگر اکیلے زیادہ اور عودہ عبادت نہ کر رہی ہو۔ تو سنی الامکان جماعت تراویح ہوگی۔ ہنسا بھی بڑی مسرور ہے۔

(۱۵) منکرات کی بہت سی ہیں کسی طرح کی مدد دینا تعاون علی اللہ ہے اور منور ہے ایسے ہی ایون جو کہ مذہب ہے لیکن تاکو میری سمجھ میں نہ

نہیں ہے اسی لئے حرام بھی نہیں ہے ہاں حدیثی بوجہ بدبوئی کے بڑی سے اور اس میں اعانت بھی بڑی بلکہ عرفاً دولت کا باعث جب کبھی آٹھانا ہا نہیں ہے۔

(۱۶) جناب استادنا حاذق الملک حکیم عبدالحمید خان غا مبدع جم دہلوی یوں نظر فرمایا کرتے تھے کہ ولایت والوں کے غذائی مسلک بوجہ ہلکی سردی کے ٹھونس واقع ہوئی ہے اس لئے انہیں متنقولات میں کسی نغوذہ بدہتہ کے ملانے کی اشد ضرورت ہوتی ہے اسی لئے ایشیائے ساخت ولایت میں شراب ضرور ملائی جاتی ہے۔ اگر یہ صحیح ہو تو انگریزی بسکٹ وغیرہ قطعی حرام ہیں ورنہ ناپاک چربی وغیرہ کی ملاوٹ کے زیادہ گمان پر بھی مشتبہ ہیں اور اگر کوئی مشتبہ نہ ہو تو حسب منلوک و طعام اہل الکتاب حلی کلمہ حدیث سمجھنی چاہئے۔

(۱۷) ضعیف حدیث کی قسم کی ہوتی ہے مثلاً ایک تہ لیس کا ضعف ہے جو اور روایتوں کی متابعت سے زائل ہو سکتا ہے اور بعض ضعف ایسے ہیں جو امت کی تالیقی بالقبول سے رفع ہو گئے ہیں پس مطلقاً ہر ضعیف پر عمل کرنا گناہ میں داخل نہیں ہو سکتا بلکہ اگر نہایت شدت سے ضعیف نہ ہو تو مستحباً میں اعتنا اس پر عمل کرنا ہی بہتر ہوتا ہے بشرطیکہ کسی شرعی قانون منطبق ہو۔

(۱۸) انگوٹھی کی عام ہمتال سے مانعت نہیں آتی۔ لیکن مشکوٰۃ میں حدیث ہے کہ چاندنی کی ہوا اور شفق دسا ہو چار ماہہ وزن، سو کم ہو۔

(۱۹) سورہ فک و شہدہ جن میں ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ستاروں کو رجم شایین بنایا ہے چکی کیفیت تفسیر و تیس علی ابن عباس سے یوں نقل کی ہے کہ ستارہ نمود ہیں تو ستارے جلا جلا جلا سے چمکارتی ہے اسی طرح ستارے سے ایک آگ کا شعلہ گرتا ہے۔ واللہ اعلم

(۲۰) ریشمی ٹیڑھ مردوں کو بالائتفاق ناجائز اور الہی وغیرہ کا کپڑا چاہیے (۲۱) بڑائی کا بدلہ ولی ہی بڑائی ہے خفیف حرم کے بدلہ جان سے کیوں ماریں۔ ہاں ماری ہوئی چیز کے برابر تک وغیرہ کے تصدیق کا حکم بھی نہیں نہیں ہے صحیحین میں روایت ہے کہ کسی خفیف کراہت کو بوجہ بڑائی کا مانا۔ انہوں نے ان جو شیوں کا بل کا بل ہی جلاؤ الا اللہ تعالیٰ نے اس کے سبب دینے پر باز پرس فرمائی ورنہ صرف موڈی کے مار ڈالنے پر کوئی مواظفہ تھا (باقی دارد)

پروہ جوں صدی کا شیخ۔ قاریانی کی سوانح عمری بطور اول۔ قابل دید۔ قیامت ہو سکتی ہے۔

بجز اہل حدیث امر

ہو جو ہم گمانش فتویٰ نہیں کہے گو یہ مضمون بھی تو فتویٰ میں اسٹیج انہی کو قائم مقام نہیں۔ شیخ + مفسر تو ایسی ہی چیزیں دیکھ کر چاہا ہے۔ ریشمی شرک کوئی نہیں ہوتا صرف شرک ہوتا ہے۔

